

2025年9月2日 星期二
责任编辑:夏恒瑾 编辑:夏圆媛 邱欣泽
电话:88319880
Email:yfdbz100@163.com

“盐之有味”品牌是通过深度挖掘盐城独有的地域文化内涵,对盐城全域范围的农产品品牌资源进行整合提炼,形成的盐城农产品整体形象标识。银宝集团立足主业扛起主责,以“盐之有味”区域公用品牌为载体,通过制定品牌使用规则、农产品质量标准,优化供应链管理,整合全市优质农产品资源,形成品牌集中输出,进一步塑造“盐之有味”品牌形象,发挥盐城农产品品质优势,努力打造盐城市农产品新标杆。

扫码了解更多
广告

我市加速推进城市防洪排涝补短板项目建设

□严水宣

虽已立秋,盐城高温依旧肆虐,正午地表温度突破42℃,热浪裹挟着灼热,城市宛如“蒸笼”。但高温挡不住建设步伐,在串场河南闸站施工现场,建设热度更胜天气:四台桩机列队轰鸣,钢铁机身被烈日炙烤发烫,机械臂仍精准起落,稳步推进闸室与泵房底板灌注桩施工,尽显建设者不服“暑”的韧劲。

这份持续奋战的底气,源于市城市

防洪市级工程建设处的科学统筹。面对高温,该处迅速调整策略,秉持“抓进度更护安全”理念,优化“抓两头、歇中间”方案,利用上午5点至10点、下午4点半至8点半的凉爽时段集中攻坚。同时,根据施工进度需求,合理调配人员与机械,将灌注桩任务细化到班组与节点,确保工程进度、质量不打折。

该处狠抓“清凉保障”落实,每日专人熬制冰镇饮品送达施工一线,施工现场与宿舍区储备藿香正气水等防暑物资;检修宿舍空调、增设通风扇并

每日消毒,为工人营造凉爽舒适的休息环境。此外,组织高温安全专项培训,科普中暑预防与急救知识,同步排查用电、消防、设备隐患,织密安全生产“防护网”。

该处坚守“防洪工程关乎民生”原则,加强质量把控。施工前,技术骨干结合高温影响,调整灌注桩方案,明确关键技术标准;施工中,专职质检员全程旁站,实时检测钢筋笼焊接、混凝土坍落度等指标,杜绝“带病施工”;施工后,联合第三方用超声波等方式核验每

根灌注桩,确保成桩质量100%达标,筑牢主体施工“质量根基”。

当前项目进入关键攻坚期,市城市防洪市级工程建设处负责人表示,全体建设者将继续发扬“不怕苦、不怕累”的奋斗精神,坚持“科学施工,安全第一、质量至上”,以更精准的调度、更贴心的保障、更严格的管控,全力打赢“战酷暑、保安全、抢进度、抓质量”攻坚战,确保城市防洪排涝补短板项目如期完工,为盐城筑牢汛期“安全屏障”,守护市民生命财产安全。

长荡镇

科技赋能农业生产

本报讯(戴振华 张建忠)初秋的阳光洒满长荡镇西夏社区的田野,微风拂过,800亩水稻田泛起层层绿浪。伴随着嗡嗡的轰鸣声,一架满载农药的无人机腾空而起,沿着预设航线低空飞行,药液均匀地喷洒在水稻穗头,为即将成熟的稻谷筑起“防护屏障”。这是射阳县长荡镇引导农场主实施科技赋能农业生产的生动实践。

在长荡镇,像这样借力科技发展农业的农场主不在少数。据该镇农村工作办公室统计,目前该镇共有56家家庭农场,已形成“大中型机械+智能设备”的现代化耕作体系,拥有大中型拖拉机152台、高速插秧机46台、高地隙植保机54台、复式播种机58台、粮食烘干机42台,还有45台无人机活跃在田间地头,涵盖播种、插秧、植保、收割、烘干等农作物生产全环节。

为帮助农场主掌握新设备、新技术,长荡镇定期组织农业技术培训,并组建技术服务小队,随时为农场主解决生产中遇到的难题。

如今,行走在长荡镇的田野间,现代化农机往来穿梭,无人机在稻田上空盘旋,智能监测设备实时守护农作物生长,科技的力量正让该镇传统农业生产焕发出新活力。



8月26日,市农业农村局渔业处、法规处联合前往盐南高新区与盐城经济开发区,对盐城海米海洋科技有限公司等3家企业的水生野生动物经营利用及人工繁育许可证开展现场核查,核对动物数量、来源,检查养殖条件,提醒规范经营行为,及时办理证件到期换证手续,有效推动经营企业和个人切实履行主体责任,共同营造合法有序的市场环境。

沈永龙 马军 摄

盘湾镇人大

织密基层治理“三张网”

本报讯(陈帅 成麟祥)基层是社会治理的“最后一公里”,如何将矛盾纠纷化解在源头、吸附在基层?射阳县盘湾镇人大充分发挥人大代表植根群众、熟悉乡情的天然优势,以人大代表联络站为核心枢纽,创新推行“代表入网格、民意汇站点、矛盾解一线”工作法,精心编织感知、调解、预防“三张网”,有效激活基层治理“神经末梢”,为盘湾高质量发展夯实和谱稳定的根基。

织密“感知网”,民情在一线掌握。盘湾镇人大将全镇人大代表“全量入网”,按照村组治理网格划分,担任“民情前哨”,变“被动接访”为“主动寻访”。人大代表们深入田间地头、农家庭院,实施邻里摩擦现场调解、家庭琐事口头劝解、发展诉求及反馈。通过“小事不出网格、隐患早发现、大事早干预”,将各类不稳定因素化解在萌芽状态、解决在基层底端,让民情民意在一线实现“零距离”掌握。

联通“调解网”,纠纷在一线化解。盘湾镇人大通过“群众田埂会”“代表议事会”等方式,广泛收集选民急难愁盼问题,分类梳理,形成清晰的代表建议清单,第一时间转交政府职能部门办理,并建立“代表问效”跟踪机制,确保件件有落实、事事有回音。今年以来,该镇人大代表已成功调处各类纠纷20余件,有效避免了矛盾激化升级,成为基层和谐稳定的“压舱石”。

筑牢“预防网”,风险在一线消除。盘湾镇人大将法治宣传教育作为源头治理的关键抓手,着力筑牢风险“预防网”。结合“八五”普法和乡村法治需求,该镇人大代表变身“普法宣传员”,聚焦土地权益、家事纠纷、电信诈骗等领域,因地制宜开展多样化普法活动,提升群众法治素养。镇人大注重“调处一件、教育一片”,让代表联络站不仅是社情民意的“气象站”,矛盾化解的“终点站”,更成为乡村法治宣传的“广播站”,从源头减少风险隐患,为基层善治注入持久动力。

合德镇文明新风润民心

本报讯(陆远 杨向东)今年以来,射阳县合德镇紧扣“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,以新时代文明实践所、站为核心阵地,通过丰富宣讲形式,精准对接需求,激发群众热情,让文明新风吹进千家万户,让新时代文明实践在基层沃土上生根发芽、开花结果。

宣讲“接地气”,理论传播深入人心。合德镇标准化建设新时代文明实践所1个、实践站33个,整合农家书屋、乡村大舞台等资源,构建覆盖全镇的宣讲网络。该镇积极探索基层理论宣讲新路径、新方法,创新推出“合听理响”理论宣讲品牌,组建理论宣讲服务队,深入乡村社区、企业厂区、田间

地头开展宣讲。宣讲队善用群众听得懂、乐于听的快板说唱、情景小品、板凳故事会等宣讲形式,让理论思想宣讲具象鲜活。截至目前,该镇已开展各类主题宣讲活动150余场,让新思想、新理论在“接地气”的表达中直抵人心。

服务“冒热气”,精准对接群众需求。合德镇以需求为导向,组建多支志愿服务队,积极开展丰富多彩的志愿服务活动,把服务送到群众“心坎上”。针对群众反映的热点难点问题,组织开展了关爱特殊群体、村(社区)环境整治、小广告清理、文明交通、网信普法等志愿服务活动;积极开展“我们的节日”主题活动,利用重要节日节点开展了“墨香迎新年 福气进万家”送春

联、“粽情端午”“移风易俗 文明祭扫”等主题活动,服务群众超6万人次。

实践“聚人气”,群众参与争当主角。合德镇创新机制激发群众参与热情,推出“点单+派单”定制服务,通过意见箱、微信群、协商议事平台等参与方式,精准掌握群众需求,因地制宜开展经常性、群众喜闻乐见的文明实践活动,每月提前公布文明实践活动计划,让群众“有得选、愿意来”。同时,推行文明实践积分制度,居民参与文明实践活动即可获得积分,积分可用于兑换书籍、日常生活用品等物资,充分调动群众主动倡树文明乡风、参与基层治理的积极性,真正让群众成为文明实践的参与者、受益者、传播者。

四明镇奏响强镇富民新乐章

□陈慧敏 张永成

从项目建设的火热现场到城乡面貌的持续焕新,从产业发展的提质增效到民生服务的深入人心,从长者食堂的烟火萦绕到文明实践的精神熏陶……今年以来,射阳县四明镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,运用“水绿四明”资源优势,深入开展“五提行动”,有力推动全镇经济社会向优向好发展。

坚持转作风、提效能,党的建设持续推进。四明镇扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持将“第一议题”制度作为加强党的建设的重要抓手,通过集中学习、专题研讨等方式,持续强化理论武装。实施村书记“头雁争锋”行动,提前谋划村“两委”换届,推进村干部“育苗、墩苗、壮苗”工程。同时,打造“四季有约”文明实践品牌,构建“15分钟服务圈”,丰富群众精神文化生活。

坚持拼项目、强产业,经济质效持续提升。四明镇聚焦智能制造、高端纺织、粮油果蔬等产业赛道,强化精准招商。今年以来,通过织春秋、五

和玉华路西延工程。学习“千万工程”经验,推进农村人居环境整治,户厕改造754座,主干道沿线植草种花53公里,新建分类亭81座、垃圾围挡246个,投放垃圾桶3208个,新建及完善农田林网3400亩。同时,系统推进进气、水、土治理,清运农业秸秆980吨,建筑垃圾283.84吨,清理地笼网具11870条,整治养殖塘排水口44个、黑臭水体4处。

坚持办实事、促稳定,民生福祉持续增进。四明镇持续提升“一老一小一残”阵地引领作用,高效运行区域性养老服务中心、幸福小院和长者食堂。新增自动体外除颤器15台,实现公共场所全覆盖。完成城乡居民基本养老保险参保11484人,新增返乡创业126人。该镇系统推进安全生产治本攻坚“八大行动”和“一件事”全链条治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断叫响“明理”民事纠纷调解品牌。

四明镇在聚焦党建引领、产业发展、乡村振兴、生态治理以及民生福祉等领域均取得了显著的成效,正持续奏响强镇富民的乐章。

盐之有味

自然遗产地 盐城农产品

新闻速递

洋马镇

构建绿色低碳生态环境链

本报讯(沈艳秋 陈耀煊 冯小雨)今年以来,射阳县洋马镇深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,深耕健康产业,推进绿色发展,全镇污染防治攻坚战持久开展,生态环境质量持续改善,全力打赢蓝天、碧水、净土三大“保卫战”。

深化大气污染防治攻坚战。洋马镇围绕PM_{2.5}平均浓度不超过29微克/立方米、优良天数比率达到89%两项指标,持续开展污染因素排查整治,定期检查工业企业大气污染防治措施落实情况,规范菊花加工季锅炉使用,全域抓好秋季秸秆禁烧及垃圾禁烧巡查。

筑牢环境信访稳定防线。洋马镇狠抓问题整改,将上级督察、交办及自查发现的环境问题整改作为重中之重,逐项建立整改责任清单,实行销号管理,确保新问题立行立改、老问题彻底整改不反弹。强化执法监管,配合县执法部门,加大环境执法力度,依法严厉打击各类环境违法违规行为。压降信访总量,深化源头预防和矛盾纠纷排查化解,畅通投诉渠道,提升初信初访办理质效,大力压降环境信访投诉总量和重复信访率,全镇上下全力加快绿色低碳生态环境建设步伐。

特庸镇

理论宣讲接地气有温度

本报讯(王中印 浦林艳)近日,射阳县宣传部与特庸镇联合举办一场理论宣讲活动——“理响破茧”田园理论创演剧场。活动以沉浸式表演、互动问答和文创奖励相结合的方式,将党的创新理论与乡村振兴实践主动融合,吸引了数百名群众参与,现场气氛热烈。

“桑叶绿,桑果甜,政策帮扶到田间”伴随着欢快的快板节奏,身着桑蔓与桑叶造型服装的演员,用情景剧的形式演绎了特庸镇蚕桑产业在政府政策扶持下的发展故事。从技术培训到电商销售,从生态种植到文旅融合,演员们通过幽默的台词和生动的肢体语言,让观众在笑声中理解了乡村振兴政策如何落地生根。“以前总觉得政策宣讲就是念文件,没想到还能这么有意思!”一位村民感慨道。

黄沙港镇

发挥沿海优势助推产业发展

本报讯(王荣 陆迁屹)今年以来,射阳县黄沙港镇发挥沿海区位优势,建立详细工作台账与问题清单,对问题困难明确“一企一策”“一类一策”,力求精准破解企业“急难愁盼”,该镇经济发展办公室协同各职能部门,精准对接企业需求,深入一线“把脉问诊”、精准施策“开方抓药”,着力打造服务企业“最后一公里”,以更优服务营造更优发展生态,助力企业轻装上阵,做大做强。

黄沙港镇实施“比学赶超”量化考核机制,积极构建全员招商新格局,通过明确考核标准、压实招商责任。截至目前,该镇已先后拜访重点企业45家,对接有效招商信息11条,引进超亿元项目4个;10亿元同益新材料项目、5亿元富春江浆线重组项目成功落户;海雷锂电池新材料项目、怡美食品海上加工船项目正式开工;飞宇生物、洪美食品项目建成投产。

该镇聚焦营商环境优化升级,以全周期服务重点企业发展为抓手,扎实开展“大走访、大调研、大服务”活动,把服务送到企业“心坎上”。走访过程中,镇干部聚焦企业发展痛点堵点,重点了解企业融资

临海镇中五社区

组织党员观影忆史

本报讯(朱玲玲 杨明敏)近日,射阳县临海镇中五社区党总支组织党员观看电影《南京照相馆》,以光影为媒介重温历史,进一步增强党员责任感与使命感,增进老党员交流,凝聚社区党组织向心力。

该社区老党员们历经岁月沉淀,怀揣深爱党爱国情怀与艰苦奋斗作风。影片中,先辈们在艰难岁月里坚守民族气节,不畏强暴、珍视和平的精神,深深触动在场众人,不少老党员观影时眼含热泪。“历史会远去,但影象里的家国大义永不能忘。青年强则国强,国家未来要

活动现场,青年宣讲员通过朗诵、即兴互动等方式,将党的理论转化为通俗易懂的“青春语言”。整个创演活动中,最受欢迎的环节莫过于“理论盲盒”抽奖。观众们纷纷从理论盲盒中抽取题目,内容涵盖党史知识、乡村振兴政策、本地发展成果等。答对者还可获得特庸特色文创产品,这一创新设计既增加了活动的趣味性,又强化了理论知识的传播效果。

特庸镇此次“理响破茧”理论宣讲品牌的创新实践,通过“文艺+互动”的形式,打破传统宣讲的“台上台下”界限,让理论宣讲更接地气、更有温度。

该镇分管宣传工作负责人表示:“下一步,我们将继续用群众喜闻乐见的方式,把党的声音传递到田间地头,让理论宣讲真正‘破茧成蝶’。”

黄沙港镇依托沿海开放开发,推动新兴产业集群发展为契机,积极抓好生态造纸、新材料和食品加工“三大”园区建设,深入实施“链主企业招商”计划,精准对接央企企业和行业龙头,全力突破重大产业项目,计划全年招引亿元项目5个,其中10亿元以上项目2个。

黄沙港镇依托沿海开放开发的战略机遇,加速推动新兴产业集群发展。该镇以沿海开放开发,推动新兴产业集群发展为契机,积极抓好生态造纸、新材料和食品加工“三大”园区建设,深入实施“链主企业招商”计划,精准对接央企企业和行业龙头,全力突破重大产业项目,计划全年招引亿元项目5个,其中10亿元以上项目2个。同时,树立“项目为王”导向,用好用足政策,擦亮国家中心渔港招牌,发挥沿海区位优势,挖掘特色产业资源,从招商机制破局到服务精度升级,推动产业提质增效。

黄沙港镇依托沿海开放开发,推动新兴产业集群发展为契机,积极抓好生态造纸、新材料和食品加工“三大”园区建设,深入实施“链主企业招商”计划,精准对接央企企业和行业龙头,全力突破重大产业项目,计划全年招引亿元项目5个,其中10亿元以上项目2个。同时,树立“项目为王”导向,用好用足政策,擦亮国家中心渔港招牌,发挥沿海区位优势,挖掘特色产业资源,从招商机制破局到服务精度升级,推动产业提质增效。

下一步,临海镇中五社区将持续深耕红色文化,推动历史融入社区日常,构建人文宜居美丽家园,打通服务群众的“最后一公里”。

“靠你们守护!”一位老党员动情感慨。

此次观影不仅是一次历史回望,更是一场初心洗礼与精神淬炼。该社区以文化艺术形式唤醒党员责任担当,传承老党员“一颗忠心向党”的政治品格,引导大家将对党忠诚融入血脉、刻进灵魂,以实际行动践行绝对忠诚,坚定不移感党恩、听党话、跟党走。

下一步,临海镇中五社区将持续深耕红色文化,推动历史融入社区日常,构建人文宜居美丽家园,打通服务群众的“最后一公里”。